

PROCES VERBAL NR.3/2023

Încheiat azi 31.03.2023 orele 12,00 cu ocazia ținerii ședinței ordinare a Consiliului local al com.Arcuș, convocat conform art 133 și art.134 din OUG nr.57/2019 privind codul administrativ, cu modificările și completările ulterioare, unde din cei 11 consilieri în funcție au fost prezenți toți consilierii : Tóth –Wagner József, Gajai Sándor, Ágoston Attila, Rétyi Ödön, Kurta Árpád , Nagy Csaba-Bela, Ördög Zoltán, Ürmösi-Incze Hunor , Rétyi Mária, Vánca Lajos și György János.

Din oficiu participă dl. primar Máthé Árpád și d-na secretar general al comunei Vura Judit Imola .

Înainte de începerea ședinței secretarul general al comunei pune la dispoziția consilierilor locali procesul verbal al ședinței ordinare din data de 28.02.2023, după care se dă cuvântul celor prezenți, dacă sunt opinii pe marginea procesului verbal prezentat.

Nefiind discuții, propuneri pe marginea procesului verbal, se supune votului deschis conținutul acestui proces verbal din data de 28.02.2023: cine este pentru, cine este contra sau cine se abține.

În unanimitate de voturi cei 11 consilieri locali prezenți au fost de acord cu conținutul procesului verbal : Tóth –Wagner József, Ágoston Attila, Gajai Sándor, Kurta Árpád , Vánca Lajos, Rétyi Ödön, Rétyi Mária , Ördög Zoltán, Ürmösi-Incze Hunor, Nagy Csaba-Bela, și György János care în conformitate cu OUG nr.57/2019 privind Codul administrativ , urmează a fi arhivat într-un dosar semnat de cei în drept și sigilat.

Ia cuvântul dl.primar, salutând pe cei prezenți, după care citește ordinea de zi, după cum urmează :

1. Proiect de hotărâre privind modificarea H.C.L. nr. 16/2023, privind aprobarea participării Comunei Arcuș în proiectul „Eficientizarea actului educațional, prin dotarea cu mobilier, materiale didactice și echipamente digitale a unităților de învățământ, din comuna Arcuș, județul Covasna”, care se depune în cadrul apelului de proiecte Pilonul VI. Politici pentru noua generație, Componenta C15. Educație, finanțat din fondurile europene aferente Planului Național de Redresare și Reziliență.

2.Proiect de hotărâre privind modificarea H.C.L. nr. 16/2011, privind atribuirea de denumiri de străzi, piețe și cartiere în comuna Arcuș, cu modificările și completările ulterioare.

3.Prezentarea raportului primarului, privind situația gestionării bunurilor aparținând domeniului public și privat al com. Arcuș pe anul 2022, respectiv al Raportului privind startea economică, socială și de mediu a comunei Arcuș pe anul 2022.

4.Prezentarea raporturilor consilierilor locali, respectiv al comisiilor de specialitate, privind activitatea desfășurată în cursul anului 2022.

5. Prezentarea stadiului de înscriere a datelor din registrul agricol al com.Arcuș la sfârșitul trim.I/2023.

6. Diverse.

În continuare se supun votului deschis aprobarea proiectului ordinii de zi: cine este pentru, cine este contra sau cine se abține?

În unanimitate de voturi ”pentru”, toți consilierii prezenți au fost de acord cu ordinea de zi.

În continuare se trece la discutarea primului punct al ordinii de zi , respectiv analizarea Proiectului de hotărâre privind modificarea H.C.L. nr. 16/2023, privind aprobarea participării Comunei Arcuș în proiectul „Eficientizarea actului educațional, prin dotarea cu mobilier, materiale didactice și echipamente digitale a unităților de învățământ, din comuna Arcuș, județul Covasna”, care se depune în cadrul apelului de proiecte Pilonul VI. Politici pentru noua generație, Componenta C15. Educație, finanțat din fondurile europene aferente Planului Național de Redresare și Reziliență.

După prezentarea Proiectului de hotărâre inițiat de d-ul primar , precum și al raportului de specialitate al compartimentului de contabilitate se dă cuvântul consilierilor spre discutare.

Ia cuvântul dl. primar și spune că ”Analiza de nevoi” inițială aprobată prin H.C.L. nr.16/2023 a fost trimisă la ISJ Covasna, iar în procesul de avizare din partea lor au fost solicitate modificări, care a condus la diminuarea valorii eligibile și valorii totale a proiectului, motiv pentru care este necesar de a fi modificată valoarea finală a proiectului, așa cum a propus prin proiectul de hotărâre inițiat de el în acest scop. Totodată propune și actualizarea analizei de nevoi care este anexă la hotărârea care se aprobă. Astfel, devizul proiectului întocmit pentru valoarea totală a cheltuielilor eligibile calculat conform ghidului specific, este în cuantum de 639.948,89 lei fără T.V.A., valoarea T.V.A. aferentă cheltuielilor eligibile este în cuantum de 121.590,27 lei, respectiv valoarea totală eligibilă a proiectului este în cuantum de 761.539,16 lei.

Nefiind întrebări, discuții pe marginea acestui subiect, președintele ședinței supune votului deschis aprobarea proiectului de hotărâre întocmit în acest scop:cine este pentru , cine este contra sau cine se abține?

În unanimitate de voturi ”pentru ” a fost adoptată HCL nr.17/2023 în acest sens.

În continuare președintele ședinței prezintă punctul 2 al ordinii de zi , respectiv analizarea proiectului de hotărâre privind modificarea H.C.L. nr. 16/2011, privind atribuirea de denumiri de străzi, piețe și cartiere în comuna Arcuș, cu modificările și completările ulterioare.

După prezentarea Proiectului de hotărâre inițiat de d-ul primar , precum și al raportului de specialitate al compartimentului de contabilitate se dă cuvântul consilierilor spre discutare.

Ia cuvântul dl. primar și spune că Comisia de atribuire de denumiri a județului Covasna a dat avizul favorabil asupra Proiectului de hotărâre inițiat de el cu nr. 10/08.02.2023 pentru modificarea HCL nr.16/2011 privind atribuirea de denumiri de străzi, piețe și cartiere în comuna Arcuș, cu modificările și completările ulterioare, cu mențiunea ca denumirea Cartierului ”Kerekerdö” să figureze exclusiv în limba română, și anume ”Pădurea rotundă”. Astfel, el

propune consiliului local Arcuș ca prin hotărârea care se va adopta în acest sens să nu fie înființat acest cartier, care inițial a fost propus să aibă denumirea de "Kerekerdő", ci ulterior comisia de analizare și propunere de atribuire și de schimbare a denumirii străzilor, piețelor și obiectivelor de interes local în comuna Arcuș se va întruni din nou și va propune o altă denumire în vederea înființării acestui cartier.

Întrebarea președintelui de ședință adresată consilierilor locali este dacă sunt de acord cu această modificare, respectiv deocamdată să nu fie înființat acest cartier în cauză: cine este pentru, cine este contra sau cine se aprobă?

În unanimitate de voturi "pentru" toți consilierii locali au fost de acord cu această modificare, respectiv acest cartier cu noua denumire se va înființa ulterior.

În continuare președintele ședinței se interesează de la domnii consilieri cu privire la aprobarea proiectului de hotărâre, modificat conform celui de mai sus: cine este pentru, cine este contra sau cine se abține?

În unanimitate de voturi "pentru" a fost adoptată HCL nr.18/2023 în acest sens.

În continuare președintele ședinței prezintă punctul 3. al ordinii de zi cu privire la prezentarea raportului primarului, privind situația gestionării bunurilor aparținând domeniului public și privat al com. Arcuș pe anul 2022, respectiv al Raportului privind startea economică, socială și de mediu a comunei Arcuș pe anul 2022.

Ia cuvântul dl. primar și prezintă detaliat cele două rapoarte.

Nefiind discuții pe această temă, președintele ședinței prezintă punctul 4 al ordinii de zi cu privire la prezentarea raporturilor consilierilor locali, respectiv raporturile comisiilor de specialitate, privind activitatea desfășurată în cursul anului 2022.

După prezentarea raporturilor consilierilor locali, respectiv al comisiilor de specialitate, președintele ședinței se interesează dacă sunt opinii pe marginea celor prezentate.

Nefiind discuții, opinii, președintele ședinței propune discutarea punctului 5 din ordinea de zi, respectiv prezentarea stadiului de înscriere a datelor din registrul agricol al com.Arcuș la sfârșitul trim.I/2023.

După prezentarea acestui raport se dă cuvântul consilierilor spre discutare.

Nefiind întrebări, discuții pe marginea acestui subiect, președintele ședinței prezintă punctul 6. al ordinii de zi privind discutarea diferitelor probleme intervenite.

Ia cuvântul dl. primar și spune că Fundația HEKS care era în parteneriat cu Fundația Creștină Diakonia Sf.Gheorghe nu mai dorește să cofinanțeze programul "Școală după școală", sens în care se caută parteneri/firme/persoane fizice, care ar putea dona bani fundației Diakonia, pentru ca programul să poată continua. Propune consilierilor de a analiza acest subiect și să vină cu propuneri.

În continuare secretarul general al comunei spune că toți angajații primăriei com.Arcuș au primit la evaluarea performanțelor individuale pe anul 2022 calificarea de "foarte bine", așa cum a primit și ea de la comisia de evaluare înființată prin dispoziția primarului, sens în care se interesează de la domnii consilieri dacă sunt obiecții, propuneri asupra acestor evaluări anuale.

Consilierii locali în unanimitate au fost de acord cu aceste evaluări date tuturor angajaților.

Întrebarea consilierului Tóth –Wagner József este că așa s-a auzit că conducta de gaz care se trece prin cartierul Kossuth Lajos din Arcuș va fi racordată la conducta de gaz ale mun.Sf.Gheorghe, la care primarul a răspuns că el deocamdată nu știe răspunsul .

În continuare dl. primar spune că intenționează de a achiziționa de la o firmă 5 buc. camere video cu panou solar ca și sursă de energie electrică și conexiune GSM pentru internet, și care vor fi amplasate în locurile din satul Arcuș unde nu există montate camere de supraveghere.

Ia cuvântul dl. primar și propune consilierilor locali să fie trimis familiei Veress Josif din satul Arcuș o notificare prin care vor aduce la cunoștința dânsului faptul, că contractul de închiriere cu nr.2382/10.05.1999, cu modificările și completările ulterioare, încheiat pentru o parte din imobilul aflat în proprietatea privată a comunei Arcuș, situat în strada Benedek Elek nr.50, și al cărui valabilitate expiră la data de 01.01.2024, să nu mai fie prelungit începând de la anul 2024, deoarece în luna februarie 2023, el ca primar a semnat un Contract de finanțare în cadrul Planului Național de Redresare și Reziliență pentru implementarea Proiectului intitulat ”Reabilitare Termică Casă de piatră 28491-C1, în comuna Arcuș, județul Covasna”. Trebuie menționat și faptul că anul trecut, în luna decembrie 2022, consiliul local a fost de acord prin HCL nr.84/2022, cu prelungirea acestui contract pentru o nouă perioadă de un an, respectiv până la sfârșitul acestui an, deoarece atunci nu se știa dacă prin programul PNRR va fi sau nu semnat acest contract de finanțare pentru reabilitarea termică a clădirii. Astfel, până când va fi gata documentația DALI pentru acest proiect și se va organiza licitația publică pentru lucrarea în cauză, se poate estima că până la sfârșitul acestui an nu vor începe lucrările. Mai adaugă că prin această notificare solicităm familiei compusă din 2 persoane de a evacua acest imobil până la sfârșitul acestui an și să caute o altă locuință. Adaugă, că după terminarea lucrărilor clădirea va avea o altă destinație importantă pentru comunitatea locală și nu va mai fi închiriat acestei familii.

Cu această propunere toți consilierii locali în unanimitate de voturi ”pentru” au fost de acord, respectiv se va trimite o notificare familiei pentru evacuarea imobilului până la sfârșitul acestui an , respectiv nu se va aproba prelungirea contractului de închiriere în cauză.

Ia cuvântul secretarul general al comunei și spune că familia, respectiv soția d-lui Veress Josif a avut în coproprietate (3/4 parte) un imobil în satul Arcuș, înscris în CF nr.1960, cu nr.top 231/2, care în anul 1994 s-a trecut în proprietatea altor persoane.

Ia cuvântul d-na consilier Rétyi Mária și spune că în cazul în care familia nu va găsi o altă locuință, ea va oferi gratuit un imobil care se află în proprietatea ei, situat în satul Arcuș, str.Imreh Domokos și care este gol (pe vremuri acolo locuia familia domnului Bursuc Teodor-șeful postului de poliție din Arcuș) , pentru o perioadă determinată de 1-2 ani, pentru această familie.

Consilierii locali în unanimitate le-au mulțumit d-nei consilier această ofertă generoasă.

În continuare dl. primar adaugă că din păcate d-na inspector din cadrul compartimentului de contabilitate și-a dat demisia din motive personale, astfel ea nu va mai lucra în luna mai 2023.

Nefiind alte discuții, sau subiecte de discutat, președintele ședinței închide ședința la ora 13,00.

Presedintele ședinței
GAJAI SÁNDOR

Secretar general al comunei
VURA JUDIT IMOLA